

# 门徒训练+概要

## 基要课程

### 基督徒生命与世界观

#### 第八课：教会

论到“教会”时，我们所指的并不只是间建筑物、神职人员、历史传统或神学理论。教会这个词是源自于希腊文*ekklesia*，意思是“集会或者人的聚集”。我们应该翻开圣经来了解教会的意思与存在的重要性。本课程要让你对教会以及它在世上的目的建立根本的认识。

什么是“教会”？它只是一个可让基督徒聚会敬拜的房屋，还是一群跟随耶稣的人凝聚在一起？对教会的认知与态度会影响你的属灵生命。我们要来一起深入研讨教会的意思与重要性。

基督徒并不是孤立无援，这事实真的很安慰人心。我们属于耶稣的大家庭，凡是信靠祂的人都在祂里面合而为一。更令人欣慰的是圣灵住在我们的中心，陪伴我们并做随时的帮助。神的教会无时无刻与主交通，圣徒之间也互相关照。

教会务必要教导初信者团契的重大意义。与初信者分享，在属灵的成长路上提供引导，让他们明白教会为什么而存在，使神的家能够茁壮，在世上发挥其影响力。

教会最基本的解释就是基督徒见面、敬拜的地方或建筑，跟印度教徒在庙宇、穆斯林在清真寺一样。很多时候人们对天主教、新教、卫理公会、浸信会等教会宗派产生困惑。更深入钻研圣经对教会的定义和新约的初代教会史，就会发现教会不是个物质形体或建筑结构，也不是之前提到的那些宗派。教会是一群奉耶稣的名聚在一起敬拜神和彼此交流的群体。

耶稣升天前应许圣灵要来与我们为伴。祂要以每颗接受耶稣的心为居所。使徒行传告诉我们圣灵临到初代教会，赐下权柄能力给使徒。在圣灵的帮助下，使徒们对广大群众宣扬耶稣，以及祂在第三天复活并战胜邪恶死亡。彼得讲到耶稣的受死、复活与升天时，众人的心被所听到的信息感动。圣经记载大约有三千人信主、和受洗，得救的人数因此而大大增长。这群相信并跟随耶稣的人被称为“基督徒”，是教会有史以来的第一批成员。

教会最美的地方，就是任何来自不同背景种族的人，因信了耶稣而成为家人相聚在一起，他们一同前来宣扬耶稣是教会的元首。接受耶稣进入我们生命时，就开始与祂建立起全新的人神关系，以弗所书2:19说：“这样，你们不再做外人和客旅，是与圣徒同国，是神家里的人了。”我们的新身份是天国的国民，以及神家庭的成员，唯有接受耶稣的人才能得到这样的尊荣。

教会相聚在一起时做什么呢？使徒行传2:42描述说：“都恒心遵守使徒的教训，彼此交接、掰饼、祈祷。”接下来的经节会提到他们乐意凡物公用，对教会里发生的神迹奇事感到惊奇。使徒行传2 最后还提到这些人天天同心合意恒切在殿里，他们擘饼存着欢喜诚实的心用饭。初代教会没有歧视彼此的存在，所有信主的人在主里相交，照料生活上的需要。为了他人的福祉，他们献上自己的时间与财产。

在教会里照顾和坚固初信的人是成熟基督徒的义务，要彼此滋润，才能继续在世上事奉主。基督徒并不是孤立无援，这事实真的很安慰人心，我们有个大家庭，就是神设立的教会，这个家的成员定期聚在一起敬拜、祷告、建造生命，要晓得我们的言行是会影响周围的人。教会的使命是分享基督的福音，使更多人作祂的门徒。基督徒必须要投入时间，与这个家的人建立良好的关系。

## 回顾所学

- 教会不是个地点或建筑物，而是信靠主耶稣的人一同聚集的地方。
- 初代教会的人遵从使徒的教训，他们每天聚会，一同领圣餐，证明他们心灵合一，归属于基督的肢体。
- 初代的基督徒乐意贡献自己的财务和时间，表现出彼此关爱、照顾和坚固。
- 教会有责任与义务对尚未得救的人彰显神的美善。

## 你的观点

- 身为基督徒的你有尽力去服事教会的弟兄姐妹吗？
- 你在教会里很活跃吗？做为神家庭的一分子对你有什么影响？
- 你有效法初代教会的门徒那样致力于耶稣的教导吗？
- 成为基督徒之后有没有人照顾关怀你？如果有，你会不会把同样的爱与关心分享给神家的新成员？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。  
版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，  
只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可  
以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问  
[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)